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Aanleiding 
Door Kamerlid Van der Wal (VVD) zijn op 4 februari jl. vragen gesteld met betrekking tot de 

Kamerbrief (025D03435) over de bijstelling van de planning van het Nationaal Programma Ruimte 

voor Defensie.  

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de verzending van bijgevoegde antwoorden. 

Kernpunten 
- Kamerlid Van der Wal (VVD) stelt vragen naar aanleiding van de Kamerbrief ‘bijstelling

planning Nationaal Programma Ruimte voor Defensie (NPRD)’.

- Er wordt gevraagd naar het waarom van de bijstelling, waarom niet al eerder

(deel)resultaten kunnen worden gedeeld en wat de gevolgen van deze bijstelling zijn.

- Deze bijstelling is nodig om de zorgvuldigheid van het NPRD-proces en de kwaliteit van de

onderbouwing van de keuzes te blijven garanderen.

- De bijstelling van de planning betekent dat de ontwerp-Beleidsvisie Ruimte voor Defensie

niet in het eerste kwartaal wordt gepubliceerd, maar eind mei 2025. Het blijft met deze

planning mogelijk om de defintieve beleidsvisie eind 2025 uit te brengen.

Toelichting 
Financiële overwegingen 

De beantwoording heeft geen financiële consequenties. 

Juridische overwegingen 

De beantwoording van de Kamervragen heeft geen juridische gevolgen. 

Communicatie 

Er is geen extra communicatie voorzien na beantwoording van deze Kamervragen. 

Overwegingen Beleid/Overwegingen Uitvoering 

Er volgen geen overwegingen voor beleid en uitvoering uit deze beantwoording. 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de opsteller en afzender worden gelakt vanwege bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 

TER BESLISSING Aan STASDEF 

Van PDGB 

Afgestemd met CDS, DCo, DJZ, HDFC 

In afschrift aan MINDEF 

Nota Beantwoording Kamervragen over bijstelling planning NPRD 

Datum 

19 februari 2025

 Onze referentie 

MINDEF20250005283 

Opgesteld door 

Beleidsmedewerker RvD 

KD:Ambtelijke leiding 

T 

Aantal bijlagen 

1 






